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ÉNTEK, 1930. MARCIUS 28. 

svájci kormány lél a kom- 
munistáktól 

(Born.) A svájci kormány számos 

kalmatlan idegent kiutasitott az 

rszág területéről. A szövetségtanács 
kommunistáknak vasárnap rende- 
endő felvonulásával kapcsolatban 
kendelte a határok szigoritott őr- 
ését és az utlevél-vizsgálat meg 
zigoritását, mert elkerülendőnek 
artja a tüntetésekre Svájcba készülő 
degen kommunisták beutazásának 
ngedélyezését. 

kászban még mindig nem 
ehet német előadást tartani 
(Bécs.) Seypel volt kancellár el- 

ászi előadásai elmaradnak, mert a 
elyi hatóságok még nem látják 
lérkezettnek az időpontot arra, 
hogy kedélyek izgatása nélküli, sima 
enetel egykönnyen biztositható 
Ina. . 

sökkent a irancia hadsereg 
ászáma, de a költségek 

emelkedtek 
(Páris.) A francia szenátus meg- 

tezdte a hadügyi költségvetés tár- 
yalását. Az előadó hangoztatta, 
hogy a hadsereg létszáma 44 ezer 
emberrel kevesebb, mint 1914-ben 
shogy a hadügyi költségek ennek 
lenére lényegesen növekedtek, en- 
nek oka az általános drágulás és-az 
egyéves szolgálati idő bevezetése. 

fa
z 

Százezer irankot követelt 
alérlíruhás nő, mert kizár- 
lik a női sportszövetségből 
(Páris.) A biróság Violette Morrist 

entasitotta százezer frankos kárté- 
ütési keresetével, amelyet a női 
ortszövetség ellen kizárása miatt 
tmasztott. A hölgyet a sportszövet- 
ég azért törölte tagjai sorából, 
mert) állandóan férfirubában járt 
t ezzel a szövetséget gyakran ne- 
Vetséges helyzetbe hozta. Violette 
lorris kártéritési igénye tárgyalá- 
n is férfiruhában jelent meg a bi- 
lóság előtt. 

385 millió dollárral enyhítik 
az amerikai munkanélküli- 

séget 
(Washington.) Az amerikai szená- 
a munkanélküliség enyhitésére 

5 millió dollárt szavazott meg uj 
özépületek emelésére és utvonalak 
eitésére, ; 

Egységesitik az olasz vám- 
nomenklaturát 

ulRóma) A földmüvelésügyi mi- 
kztérlumban ma megkezdte mun- 
mát a vámnomenklatura egysége- 
tsére kiküldött szakértői bizottság. 

zottságba a belga, cseh, ma- 
1, német, olasz és svájci kor- 
Nyok küldötték ki delegátusaikat. 

. 

reKolozsvár, IV. évi. 71. szám. 

nevezett sardatörvényről 

(Bukarest.) Az averescánusok va- 
sárnapi kongresszusa rendkivüli 
élénkséget hozott a belpolitikában. 
Az összes lapok hangosak voltak az 
averescánus szónokok beszédeitől és 
a kormány a régenstanács preszti- 
zsének védelmében elkoboztatottla- 
pokat, amelyek az averescánusok- 
nak a régenstanácsot érintő beszé- 
deit közölték. A lapelkobzások miatt 
a parlament tegnapi ülésén számos 

Lanyhult az indiai lakosság érdek- 

] támadás hangzott el a kormány el- 
len. Maniu miniszterelnök a lap- 
elkobzások ügyében felszólalt és ki- 
jelentette, hogy a lapok, amennyi- 
ben ugy hiszik, hogy törvénytelen- 
ség történt velük, forduljanak a biró- 
sághoz. 
Az alarmtörvényt a szenátus is 

megszavazta és a törvény alkalmas 
arra, hogy a sajtó szabadságát meg- 
bénitsa. A kisebbségi képviselők 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel..... . 4lej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

lkijelentették, hogy küzdeni fognak 
az alarmtörvény ellen. A kormány- 
tamogató demokratikus sajtó is he- 
ves támadást intézett 
kormány ellen és azt hangoztatják, 
hogy egyes helyeken már a cen- 
zurát is bevezették. A kormány a 
cenzura bevezetésének hirét meg- 
cáfolta, de a „Dimineata minden 
cáfolat ellenére fenntartja, hogy 
BrassóbanésTighinában cenzuravan. 

lődése Ghandi előadásai irámnt 
(London.) Ghandi és zarándok- 

társai Tralsaxba érkeztek, ahol ér- 
kezésük után népgyülés volt. A 
gyülésen aránylag kevesen jelentek 
meg, mert a lakosság gyermekhá- 
zasságokat ünnepelt. Ghandi az 
április első napján életbelépő és a 
gyermekházasságokat megtiltó ugy- 

beszélt 
hallgatóságának. Eddig sem titkolta, 
hogy a gyermekházasságokat min- 
dig helytelenitette s ez alkalommal 
is ellenük nyilatkozott, de az életbe- 
lépő törvénnyel kapcsolatban ujólag 

ezrpe zenzzzn 

leszögezte, hogy a hindu nép rab- 
szolgaságának főkép a tudatlaánsága 
az oka. 
Amint Bombayból jelentik, az in- 

diai kormányzat preventiv intézke- 
déseket foganatosit abban az irány- 
ban, hogy Ghandi és társai meg- 
akadályoztassanak a sómonopólium- 
törvény megsértésében. A tenger- 
part környékét Bombay körül ellen- 
őrző közegekkel és rendőrökkel 
árasztották el. Bombay kormány- 
zója ma elutazott Delhibe. 

Marconi ujabb csodálaios fa- 
lálmánya uj letetőségekeitnyift 

a fecőnika számára 
(Róma.) Marconi a genovai ki- 

kitő előtt horgonyzó yachtjára hivta 
meg a sajtó képviselőit s bemutatta 

nekik uj találmányát, az elektromos 
energia drótnélküli átvitelére alkal- 
mas készüléket. Marconi találmánya 
alapelveinek rövid ismertetése után 
müködésbe hozta készülékét és en- 
nek során 

az auszíráliai Sydney városházának 
helyiségeiben elhelyezett elektro- 
technikai kiállitást világitó áram- 

mal látta el. 

A Genovából közvetitett áram több 
mint háromezer 
szálait hozta izzásba. A kisérlet si- 
keréről az olasz elektrotechnikai 
egyesület mérnökei és az ujságirók 

a kiállitás vezetői és 

villanyégő fém- 

Meghosszahbitjuk a 

is meggyőződhettek, mert a Sydney- 
vel létesitett rádióbeszélgetés során 

az elektro- 
mérnökök 

a legaagyobb bámulat hangján nyi- 
latkoztak az óriási távolság ellenére 
teljes precizitással keresztülvitt drót- 

nélküli energiaátvitelről. 

A kisérlet folyamán az olasz ujság- 
irók beszélgetést folytattak sydneyi 
kartársaikkal. A beszédet mindkét 
részen kitünően hallották. A római 
lapok a legnagyobb világszenzáció- 
nak kijáró dálattal hossza ecik- 
kekben emlékeznek meg a korszak- 
alkotó találmányról és azokról a le- 
hetőségekről, amelyek a találmány 
segitségével elérhetők lesznek. 

három évre kell meghosszabbitani, 
mert hamarább nem várható a ko- 
moly épitkezés megindulása és nem 
szabad kitenni minden évben a la- 
kókat ujabb izgalmaknak. Ezután 
a házbérekről beszéelt, kijelentvén, 
hogy emelésről semmi esetben nem 
lehet szó, sőt a házbéreket le kell 
szállitani. 

P. Joanitescu kamarai alelnök, a 
lakástörvényt előkészitő bizottság 
tagja, a törvény gyors elkészitését 
javasolta a miniszternek, mert - 
amint mondotta - ezt a lakók és 
a háztulajdonosok tizezrei türelmet- 
lenül várják. 

Voicu Nitescu záróbeszédében ki- 
jelentette, hogy a törvény rövidesen 
elkészül és a parlament elé kerül. 

Pilsudszki marsall öccse 
kapott megbízást a lengyel 
kormány megalakitására 
(Varsó.) A köztársaság elnöke Jan 

Pilsudszkit, a marsall fivérét bizta 
meg a kormányalakitással. 

Hét sebesültje van 
a Monostori-uti autóbusz- 

szerencsétlenségnek 
(Koiozsvár.) Tegnap délben a Mo- 

nostoriuton egy luxusautomobil 
nekifutott egy autóbusznak és az 
összeütközés következtében mindket 
jármü felborult. Az autóbusznak ösz- 
szes ablakai betörtek és a lehulló 
üvegcserepek hét utast sebeztek meg. 
Három sulyosabban sérült utast a 

meom 

lakástörvényt, 
lelentelie ki uz iguzságügyminiszter 

(Bukarest.) Voicu Nitescn igazság- 
ügyminiszter tegnap este értekez- 
letre hivta össze a lakástörvényt 
előkészitő bizottságot és az értekez- 
leten a bizottság tagjain kivül a 
lakók és a háztulajdonosok képvi- 
selői is résztvettek. 
A miniszter vázolta a helyzetet, 

amelyben szerinte javulás nem ál- 
lott be, ugyhogy a lakástörvényt 
meg kell hosszabbitani. 
lyozta, hogy jelenleg köztisztviselők, 
nyugdijasok és szerény körülmények 
között élő kispolgárok részesülnek 

Hangsu- 

a lakástörvény védelmében és ezt 
a társadalmi osztályt az uj módosi- 
tott törvénynek is védeni kell. 

Paraschivescu, a háztulajdonosok 
képviselője kijelentette, hogy a lakás- 
törvény meghosszabbitása egyenlő 
a háztulajdonosok igazságtalan meg- 
terhelésének meghosszabbitásával és 
kérte a minisztert, hogy vegyék 
tekintetbe, hogy a háztulajdonosok 
ezt a tehert már a tizenhatodik év 
óta viselik. 

Modger, a lakók képviselője, azt 
hangoztatta, hogy a lakástörvényt 

mentők részesitettek első segelyben. 
neste zxz. 

Politikai körökben nagy érdeklő- 
déssel várják Meissner volt averes- 
canus miniszternek a régenstanács- 
nál levő mai audenciáját. Az ave- 
rescanusok vasárnapi gyülése után 
- ahol sulyos kirohanásokat tettek 
a szónokok a régenstanács ellen - 
politikai körökben nem tartják 
Meissner helyzetét kellemesnek. 

A kamarában ma számos inter- 
pelláció hangzik el. A többek között 
a zsilvölgyi ujabb munkáselbocsáj- 
tások, valamint a Milozi-ügyben is 
interpellálni fognak. 

emiatt a 
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A Fekefe Macska 
. 

A külföldön uj káríyajáfék szorifofia ki 
a römif 

Ma külföldön römizni annyit tesz, 
mint egy divatját mult ruhát hor- 
dani, vagy egy mult szezonbeli tán- 
cot lejteni. A römi meghait és a 
helyébe lépett a Fekete Macska. 
Nincs már kártyázó asszony, aki 

- mint régen - őrjöngene a Jo- 
ker-ért, mindenki kikeresi kártya- 
csomagjából, utolsót pislant rá és 
félreteszi. A mór megtette köteles- 
ségét, a mór mehet. Az uj játékban 
ugyanis nincs szükség az üdvöt 
hozó Joker-re. A Fekete Macskát 
egy csomag, tehát 52 lapból álló 
francia kártyával játszák. Leginkább 
négyen ülnek össze fekete-macs- 
kázni, mely esetben minden játékos 
tizenhárom lapot kap. 
Egy ilyen parti messziről ugy 

fest, mintha a legszellemtesebb és 
legizgalmasabb bridzs-parti volna. 
Bár a bridzs-nek még a közelébe 
sem juthat, mégis érdekesebb és 
nehezebb a röminél. Az első pilla- 
natban láthatjuk, hogy ezt az uj 
játékot nem szerelmes szivü ifju és 
nem a hollófürtü asszonyok imá- 
dója kreálta. Mert ebben a játék- 
ban a „kör", a sziv rossz szin, 
amelyből az ász 6, a király 5, a 
dáma 4, az alsó 3, a tizes 2 ésg 
minden más kártya 1 rossz pontot 
számit. Az egész játékban csak egy, 
még ezeknél is rosszabb lap van, 
a pikk.dáma. Tizenhárom rossz pon- 
tőt jelent és ez a szerencsétlen 
szám még feketébbre festi a min- 
den bajok és szerencsétlenségek 
kutforrását, a pikk-dámát, aki egyéb- 
ként maga a fekete macska A 
többi lap nem számit semmit. 
Ebben a játékban arra törekszik 

az ember, hogy lehetőleg egy ütést 
se csináljon. Akinek ez sikerül, an- 
hak 20 jó pontot irnak be. Ha va- 
laki egyet üt, 10 jó pontot kap. 
Természetesen ebben az ütésben 
nem Szefrepelhet kör, mert az már 
rossz pontot jelentene. A kör-kár- 
tyákat „elsmirolják", ami annyit 
tesz, hogy akkor tesszük be, ha 
nincs olyan szinü kártyánk, mint 
amilyent hivtak. A kijátszott kártyát 
nem kötelességünk magasabb kár- 
tyával elütni, überelni, de minden 
esetben szinre szinre szint kell ad- 
nunk, ha van. Az a szerencsétlen 
játékos, aki a fekete macska bir- 
tokosa, szintén csak „smirolás' cél- 
jaira használhatja a pikkdámát. A 
legnagyobb öröm az, ha valakikört 
játszik ki és a pikkdámát adjukrá. 

Kört persze csak akkor szoktak 
kijátszani, ha valakinek olyan sok 
volt belőle, hogy nem tudott 
tuladni rajta és más szinre más 
nincs. A pikkdámát viszont csak az 
adhatja a körre, akinek körje nincs, 
mert ebben az esetben is szinre 
szint kell adnunk. 
A kártyákat egyenként osztjuk az 

óramutató irányaban. Aki a játék 
folyamán rossz ütést volt kénytelen 
hazavinni, az legjobban teszi, ha a 
rossz kártyákat azonnal felforditva 
félreteszi, igy a játék végeztével a 
rossz pontokat könnyen össze lehet 
számolni, mert 

Corsó filmszinház 

nem kell őket ujból 

kikeresni. Az egész játékban össze- 
sen 41 rossz pont van, igy hát az 
irás nem nagy mesterség, bárki 
könnyen ellenőrizheti, mert a fel- 
jegyzett rossz pontok összege min- 
den játéknál 41. 

Mint már emlitettük, négyen 
játszák ezt a játékot, de ezt nem 
kell olyan szigoruan venni, mint a 
bridzsnél. Ha történetesen csak hár- 
man vagyunk, akkor a ketteseket 
kirakjuk és minden játékos tizenhat 
lapot kap. Ha meg öt játékos van, 
akkor a ketteseket, hármasokat és 

MAz vLÁG 

i négyeseket rakjuk ki. Ebben az 
esetben mindenki nyolc lapot kap. 
A számolásnál ügyeljünk, mert ke- 
vesebb lap, kevesebb rossz pontot 
tartalmaz. 
Ez a játék mindenesetre nagy fi- 

gyelmet igényel. A játékosoknak 
minden kijátszott lapot észben kell 
tartaniok, mert csak ebből látják, 
hogy mi fenyeget még. A römit a 
rosszmájuak „idióta bridzs"-nek ne- 
vezték el. A römijátékosok azonban 
megmondhatják, hogy nem szolgált 
rá erre a csuf névre, mert itt sem 
a szerencsén mulott minden, nagy 
szerep jutott az emlékezőtehetség- 
nek és kombinálóképességnek is. 
Fokozottan igaz ez a Fekete Macs- 
kára, amely hóditó utján csakhamar 
hozzánk is elérkezik. 

Egyévilogházra itéltekegylegényt 
aki szeretőjét megőölte 

(Kolozsvár.) Szokatlanul érdekes 
bünügyben hozott itéletet a tör- 
vényszék. Sandra Costan paraszt- 
legény állt a biróság előtt, akit az- 
zal vádoltak, hogy megölte szere- 
tőjét, Gramma Máriát. Az érdekes 
ügy előzményei a következők : 
Sandra Costan huzamosabb időn 

keresztül intim viszonyban volt 
Gramma Máriával. Nagyon szerették 
egymást és a leány még fokozni 
akarta a legény szerelmét. Ez izben, 
az elmult év novemberében bájitalt 
adott be a legénynek abban a hi- 
szemben, hogy ettől a legény még 
jobban fogja Szeretni. A bájital azon- 
ban ellenkező hatást váltott ki, a 
legény hirtelen felindulva, egy ha- 
talmas követ ragadott és azzal há- 

romszor a leány fejére sujtott. A 
leány eszméletlenül terült el és 
nemsokára belehalt kapott sérülé- 
seibe. 
A tárgyaláson a vádlott legény 

azzal védekezett, hogy ő nem akarta 
megölni Gramma Máriát és nem 
tudja, hogyan követte el a tettét. A 
biróság több tanut hallgatott ki, akik 
igazolták a vádlott állitását. A tör- 
vényszék ezután meghozta itéletét, 
amely szerint a vádlottat erős fel- 
indulásban elkövetett halált okozó 
sulyos testisértésben mondotta ki 
bünösnek és ezért egyévi fogház- 
büntetésre itélte. A törvényszék ité- 
letét a vádlott és védője megfeleb- 
bezték az itélőtáblához. 
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Carmen mozgó Ulraria 

Cluj-Kolozsvár, március 28 
zmzezm, 

szINMÁZ RonA mm E 
Fráter Lóránd emléke 

A Magyar Szinház vasárnapi ünnepi 
estéje 

Kolozsvár közönségének minde rétege nagy megilletődéssel várja a 
vasárnapi estét. Ezt az estét a Ma- gyar Szinház a Fráter Lóránd em. 
lékének szenteli. 
A daliás nótás kapitány, a világ. hirü magyar nótafa emlékét Hunyai Sándor bevezető beszéde fogja idézni Azután Kolozsvár legkiválóbb ci 

gányzenekarai, a Puskás Béla, Kö. 
rösi Dudus és Horváth Poldi Veze- tése mellett a Fráter Lóránd leg- szebb dalait fogják eljátszani. Utána pedig elsőrangu szereposztásban, uj betanulással Fráter Lóránd 3 felvo. násos operetteje, az Akáczfavirág kerül szinre. 
A vasárnapi ünnepi előadást ren- des helyárakkal tartják meg sa jegyek már válthatók. 
Fehér árnyak és Jan Garber jazz. 

bandje. A Magyar Szinház nagy han. 
gos, zenélő és éneklő film-attrakciója, Helyárak: 10, 20, 20 és 40 lej. Mindenki az elragadtatás hangján 
nyilatkozik a „Fehér árnyak" gramm 
diózus nagyszerüségéről, a Zzene 
tökéletességéről, az énekek finom- 
ságáról. Soha olyan mély hatást 
még film nem gyakorolt a közön- 
ségre, mint a Fehér árnyak" 
Előadások kezdete : Csütörtök, pén- tek és szombaton: 3, 5 és 7 órakor. 
Vasárnap (utoljára) csak 5 és 7 
órakor. Jegyek egész délelőtt előre 
válthatók. 

HETI MŰSOR 
Csütörtökön este háromnegyed 9 őrakor: 

Takáts Alice. Harmadszor, Napibér- 
let 38. szám, A. Sorozatszám: 256. Pénteken este háromnegyed 9 kor: Takáts 
Alice. Negyedszer. Napi-bérlet 38. sz., 
B. Sorozatszám: 257. 

Szombaton délután fél 8-kor: Aranyszőrű 
bárány. Operette-ujdonság Kondor 
Ibolyával, Betegh Bébivel, Miklóssy 
Margittal, Benes Honával, Solthy 
Györgygyel, Ihász Aladárral, Leővey- 
vel, Réthelyivel, Selmecivel. Bevezető 
előadást tart: Tárcza Bertalan. So- 
rozatszám: 258. 

Szombaton fél 6 és egynegyed 8 órakor: 
Hangos zenélő-film előadás: Fehér 
árnyak és Jan Garber Jazz-Bandja. 
10, 20, 30 és 40 leies helyárak. 

-- 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Csütörtökön március 27.én: 3, 5és 7 óra- 

kor: A fehér árnyak és Jan Garber 
jazz-bandája. Helyárak: 10, 20, 30 
és 40 lei. 

Pénteken március 28-án: 3, 5 és 7 órakor A fehér árnyak és Jan Garber jazz- 
bandája. Helyárak: 10, 20, 30 és 401. Szombaton március 2 -én: fél 6 és negyed 8 órakor: A fehér árnyak és jan 
Garber jazz-bandája, Helyárak: 10, 20, 30 és 40 lei. ; Vasárnap márciás 80 án; 5 és 7 órakor 
Kolozsvárott utoljára: A fehér árnyak 
és Jan Garber jázz-bandája. Hangos, zenélő amerikai filmattrakció. Hely- 
árak: 10, 20, 30 és 40 lei. 

Vasárnap d, e. 11 órakor: New-York éjjel. Izgalmas kalandortörténet. Helyárak: 
10, 15 és 20 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Seleci mozgó 
Pemier 

Elsodort mulom 
Sadoveanu nagyhirü regénye filmen 

Feszereplő: 
Marcella Albani, W. Fuetterer 

Kezdete 5, 7, 9 órakor 

....... 

8 órás előadás 17 felv. 
I. Az Urisien madárkái 

9 felv. dráma 

Főszereplő: Mary Pickford 

I. Paft és PalacSon esefe 
Josepőine Bakerrel 

8 felv. vigjáték 

Szenzációs uj műsor 

Háláltánec 
Eddig nem látott izgalmas kalandorfilm 

Főszereplő: 

Don Douglas 

Szenzációs premier 

Hazaárulás 
Izgalmas kémkedési dráma 

Főszerepben : 
Gerdan Maurrs, Gustaw Fröő- 

Heh és HMarry Mardt 

mazzó
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ke Kolozsvári fel- 
jegyzések 
. 

Beállit a műszaki kereskedőhöz 

ünneni 

tinden 

árja a 
egy elkeseredett kolozsvári polgár. 
ezivógépet akar vásárolni. ő 
- Kérem - mondja kissé dühö- 

világ. en — olyan gépet adjanak nekem, 
nya amit vinni lehet. , 
lézni. - Egyik szobából a másikba ? - 
) ci.érdi a kereskedő. 
, Kö.. - Dehogy. Egyik utcáról a má- 
veze. ikra. 
I leg- De hát hová kell az a por- 

Jtána zivógép ? ; 
n,u A zsebembe. Ugyanis renge- 
elvo. teget szaladgálok az utcán és nem 
irág birom már a port. 

2. 
ren- Két jóbarát kirándult a zöldbe. 
s Az egyik kritikus volt, a másik pe- 

dig egy most készülő erdélyi ope- 
jazz- rettnek a zeneszerzője. 
han- - Gyerünk arra, amerre ez a 
ciója aak vezet - inditványozta a kri- 

1 ikus. 
giék De a muzsikus ellenkezett : 
ran - Arra nem megyek. 
zene , -Miért ? Hiszen olyan ritmikus 
1om- , ennek a pataknak a csörgedezése, 
atást , tele van melódikus lüktetéssel... 
zön- - Igen - felelte a zeneszerző -, 
ak de ugy tudom, hogy eperettemről 
pén- , majd te fogsz irni Eritikát. 
kor. Nem értem, miért ne mehet- 
és 7 nék azért végig a patak mentén? 
lőre, Mert könnyen a forrásra buk- 

kanhatsz. Dymi. 

Ujabb halottja van a stuttgarti 
medvehus lakomának. Stuttgart- 

kor: ból jelentik: A trichinosisos medve- 
bóér- hus fogyasztói közül ma egy asz- 
káts szony a kórházban mindkét sze- 
z, mére megvakult. 

zőr A meteorológiai intézet időjárás- 
óssy pIognózisa szerint változékony és 
ithy kissé hüvösebb időjárás várható, 
vef, helyenkint, inkább csak délen esővel. 
So- Szerkesztői üzenet. Hirsch Sár- 

mágel, Idegen légió tényleg létezik 
és lelketlen ügynökök naiv embere- 
ket toboroznak mindenféle szép igé- 
fetekkel a légióba. A hiszékenyek 
azután, ha a légióba kerültek, ezer- 
szer megátkozzák azt a szerencsét- 

kor: 
ehér 
dja. 

RA 
óra- en percet, mikor felültek a mézes- 
ner angu ügynökök csábitásának. 
3 Tekekiubavatás. A napokban 

Avatták fel a kolozsvári tekézők leg- 
Ujabb egyesületüket a „Victoriát." 

t01. A tekézőtársaságok nevében Móricz 
yed a a Matadorok elnöke, majd a 
jan öbbi társaságok elnökei üdvözölték 

" uj egyesületet. A Matador-társa- 
Míg a felavatott egyesületnek egy 

yk elajbafestett cimert ajándékozott. r társaság kiküldöttjéből Victoria- 
Matador kombinált felállitásban 36 
dobóval a szokásos jjel. körmérkőzést 

ak átszották le és a mérkőzésből az 
t számu csapat került ki egy pont- 
a győztesen. Az uj csapat 25 em- 

A erből áll. 

Erdélyben elsőnek berende- 
Edison zett beszélő filmszinház / 

Csendőrbrutalitás 
egy kolozsmegyei 
(Kolozsvár.) A liberális párt ko- 

lozsvári hivatalos lapja, a ,Natiunea", 
megdöbbentő brutalitásról ad hirt. 
A lap szerint a kolozsmegyei Csu- 
rilla községben két csendőr március 
20-án éjjel tizenkét parasztgazdát 
előállitott a községházára, ahol a 
gazdákat borzalmasan összeverték. 
A falubeliek közül Marcu Vasile, 

MAI VILÁG 

faluban 
Jepüre Josif, Popa Jónás, Fareas 
J0an, Jepure Niculae, Jepura Gavrila, 
Salomie Joan, Manciu Teodor, Hideg 
Vasile, Lucaciu Valer, Jepure Vasile 
és Jepura Blaga szenvedték el a 
brutalitásokat. A „Natiunea" a fe- 
lettes csendőrhatóságok sürgős vizs- 
gálatának bevezetését követeli. 

Halálos családi dráma 

Egy fiatal munkás leszuríia feleségét, azufán 
őngyilkos lefí 

(Bukarest.) Borzalmas családi drá- 
ma történt Bukarestben. Egy fiatal 
erdélyi munkás összeveszett a fele- 
ségével, akit leszurt, majd öngyil- 
kosságot követett el és röviddel ké- 
sőbb borzalmas szenvedés után meg- 
halt. 
Smidt István huszonnégyéves 

munkás régebb idő óta állandó vi- 
szálykodásban élt feleségével. A 
házastársak között az utóbbi időben 
napirenden voltak a szóváltások és 
a veszekedések, amelyek olykor vé- 
res verekedéssé fajultak. A napok- 
ban Smidt ismét összeveszett a fe- 
leségével és szóváltás közben any- 
nyira feldühödött, hogy felkapott 

egy nagy kést és azt a felesége 
testébe döfte. Az asszonyt elöntötte 
a vér és összeesett. A férj, abban a 
hiedelemben, hogy végzett feleségé- 
vel, ugyanazzal a késsel, amellyel 
az asszonyt leszurta, felmetszette a 
hasát. 

Mire a borzalmas sikoltozásra a 
szomszédok beszaladtak, a dráma 
már lejátszódott. A szobában egy- 
más mellett vértengerben feküdt 
Smidt és felesége. Mind a kettő- 
jüket azonnal a kórházba szállitot- 
ták, ahol Smidt borzalmas kinok 
között meghalt, felesége állapota 
sulyos. 

................... 

Dérfagyaszfó küszdelem 
a forreador és a bika köszöftf 

Az egyeflen amerikai forreador 
rosszul sikerülf premierje 

(Madrid.) A spanyol közönségre ' félreugrani, azonban a bika szar- 
igazán nem lehet ráfogni, hogy ké- 
nyes és hogy ne szokott volna hozzá 
a bikaviadalok legborzalmasabb je- 
leneteihez. Most azonban olyan bika- 
viadal folyt le a madridi arénában, 

Mőjárás. Budapestről jelentik: ami még a legviharedzettebb cor- 
ridarajongók idegeit is megviselte. 

Tizenötezer főnyi közönség nézte 
végig a bikaviadalt. A világ egyet- 
len amerikai torreadorja, egy Franklin 
nevü fiatalember tartotta premierjét. 
A program szerint a bikaviadal 

során két bikát kellett leszurnia az 
amerikainak. 
Az első bikát simán elintézte a 

tehetséges kezdő. A második biká- 
val azonban baj volt. Mikor a meg- 
vadult állat Franklin felé rohant, a 
torreador elegáns mozdulattal akart 

Magyar magtenyésztési R.-r. 
ajáni lajtiszta esiraképes 

mor-i 
konyhakeorti, virág és 
gazdasági vetőmagot 

Kapható: Cluj, Str. Regina Maria 41. 

Magyar Szimhaáz 

vaival elkapta Franklin kabátját. 
Kabátjánál fogva magasra emelte a 
torreadort és körberohant vele az 
arénában. 
A közönség elborzadva nézte a 

vérfaggyasztó jelenetet. Több nő 
elájult a tribünön. Mindenki biztosra 
vette, hogy a bika a következő pil- 
lanatban a földre dobja a torreadort 
és agyontapossa. Az utolsó percben 
azonban egy banderillonnak sikerült 
megmentenie Franklint. Vörös ken- 
dőjével odaugrott a bika elé, amely 
ledobta Franklint, de nem taposott 
rá, hanem a banderillont vette ül- 
dözőbe. Franklint ájultan vitték ki 
az arénából. Mikor magához tért, 
valósággal őrjöngő óvációban része- 
sitette a közönség. 

irásban benyujtani. 

l kávéházban, VIII., Baros-tér 

3 oldal 
...... 

vanpénze! Ha nincs pénze! 
Ha lesz pénze! 

Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
20 heti részletfizetésre a most ujonan 
megnyilt Roltenberg Márton cég Textil 
divat és Confectio áruházában, Carolina- 
tér 5. sz. az Ipartestület szekházában. 
La kivíitelben tavaszi női kábátok a leg- 
divatosabb szövetekből. Kész férfi öltő- 
nyök a legjobb kivitelben. Férfi és női 
szövetek dus választékban. Selymek min- 
den létező minőségben és szinekben, 
vásznak, siffonok, batisztok és minden 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- 
rása. Látogassa meg üzletemet s győ- 
ződjön meg elönyös és jó kiszolgálá- 

Minden hitelképes egyén ki lesz 
szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CLUJ 
P. Carolina 5. Főüzlet Oradea Str.lorga 15 

somról. 

Ingyenes vizumot kapnak a 
páduai mintavásár résztvevüi. 
A kolozsvári olasz konzulátus annak 
közlésére kérte fel a „Mai Világ"-ot, 
hogy a páduai XII.-ik mintavásárt 
19830 junius 8-283 között tartják 
meg és annak résztvevői ingyenes 
vizumot kapnak a „LAutonomo 
della Fiera" (Padova, Corso del Po- 
polo) által adott igazolvány elle- 
nében. 
Figyelmeztetés! A tévedések elke- 

rülése végelt: a 28 lejes bort, melyet a 
Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház utca 
16. szám alatt mértem, most saját házam- 
ban, Deák Ferenc-utca 29. szám alatt 28 
lejért tovább mérem az Arany ecsiz- 
mához cimzett vendéglőmben. 
.. 

Leejobb evártmányu 
vurőeépeke kerékpárok 

havi részletre is kaphatók. 

Mindenféle gépalkatrészek raktáron, 

Javitásokat 
felelősség mellett vállal. 

Asztaios, Sir. i. Jorád 2. 
Ziüm dapp 

motorkerék- 
párok raktára 

nszz 

A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara igazgatótanácsa f. 
évi március havi teljes ülését folyó 
hó 29-én, szombaton este 8 órakor 
fogja megtartani a kamara közgyü- 
lési termében (Calea Victoriei 51. 
sz. II. emelet) a következő napi- 
renddel: I. Az ülés megnyitása. II. 
Az ügyvezető igazgatóság jelentése. 
III. Ügyforgalmi jelentés. IV. Az 
adórendszer módositása. V. A ke- 
reskedők, iparosok és szabadfoglal- 
kozásunak adórendszerének uj el- 
vekre való fektetése. VI. A szám- 
vizsgáló bizottság 1980. március 
hó 7iki jegyzőkönyve. VII. 1929. 
évi zárszámadás. VIII. A tőzsdevá- 
lasztmányba 2 tag delegálása. IX. 
Esetleges inditványok, melyeket a 
kamara titkári hivatalához kérünk 

Ha a tagok a 
fent összehivott gyülésen nem je- 
lennek meg a szükséges számhan, 
az igazgató tanács 1930. március 
30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
uj ülést fog tartani. Cluj, 1980. 
március 22. Elnök: Ing. I. F. Negru- 
tiu s. k. Főtitkár: Cáciulá s. k. 

"LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 

OperaésN. Szirn 

2 szenzáció 38 órás előadás 17 felv. 

I A New-Yorki idegenucca 
: kalandor dráma 9 felv. 

Fősz: Monte Blue, Patsy Ruth Miller 

I. Ember a bakon 
vigjáték 8 felvonásban 

Fősz.: S. Chaplin és Calhoun Cathlen 

Mozielőadás D. u. 3, 5, 7 órakor 

Hangos, zenélő filmelőadás 

10, 20, 30, 40 leies helyárak 

n fehér árnyuk 
Előtte; 

Jean Garber jazz-bandája 
........zztt azzstze E 

Szinielőadás 

Takáts Alice 
Szomory Dezső uj darabja, 3-adszor 

Este háromnegyed 9 órakor 

Csütörtökön, március 27-én 

Ebreea 
(A zsidónő) 

Opera 5 felvonásban. Halewytől 

Este fél 9 órakor 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, Kolozsvárt is fellépeti a 
dögvész a papagályok közöit. 
- Honnan veszi ezt ? 
- Linkfusz urnak, közös ismerő- 

sünknek panogálya, amelyik oly bor- 
zalmasan tudott káromkodni, elpusz- 
tult. 
- Hogyan ? 
- Megölte az irigység. 
- Csak nem ? 
- De igen. Megszökölt a kalitká- 

ból és az adóhivatalba repült, ahol 
olyan káromkodásokat hallott, hogy 
az irigység menten megölte. 
- Mit szól hozzá, hogy az uj 

városi tanács szakbizottságokat fog 
alakitani, melyeknek tagjai minden 
reszortban specialistákból fognak ál- 
dani. 
- Erre vonatkozólag eszembe jut 

egy szakértelmi eset. 
Pereznétől megkérdezték : 
,Ert a kedves lánya a zenéhez ?" 
,Meghiszem azt, - mondotta, - 

ha megmondja neki, mi van a gra- 
mofonlemez egyik oldalán, rögtön meg- 
mondja, hogy mi van a másikon. 
- Négzze Pancser ur, ha a meg- 

választandó szakbizottságok tagjai sej- 
tenék, hogy mi lesz a gramofonlemez 
másik oldalán, még jó lenne. De at- 
tól tartok, hogy azt sem fogják tudni, 
hogy egyik oldalán hogy szól a gra- 
mofonlemez. 

-- 4Attól tartok, hogy 
radunk. 

ebben ma- 

Gaál Gábor előadása a magán- 
alkalmazottak szakszervezeté- 
ben. Pénteken este 8 órakor Gaál 
Gábor iró és publicista ,A mai er- 
délyi irodalom" cimen előadást tart 
a magánalkalmazottak szakszerve- 
zetében. 

Uj kedvezmény 

Vendégeinknek z 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10, 
kedvezményt olcsó éttermi áraink. 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MAI VILÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékeit áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-háro m 
nappal előbb velünk közölni 

Park-szálloda 
Eudapest 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

jét megörvendeztetheti, ha követi a pom- 

MAN VILAG 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

5 szobás modern lakás kiadó. 
Regele Ferdinand 6. Fischer üvegudvar, 
Cluj. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő ; 

árban vállalok ugy házaknál, mint vidé- 
ken. Macsek Béla, Calea Motilor 40. 

Barátnőit elkápráztathatja, fér- 

pás illuszírációkban bővelkedő Athenaeum- 
lüzetek 18. számának tanácsait. Ara 34 lej. 
Kapható Lepage könyvkereskedésben, Cluj- 
Kolozsvár. Küdje be az árát bélyegekben 
és Lepage íranko küldi. 

Harisnyáfr 

Siposnál 
pegyenf!! 

GLORIA 
kötöttárugyár gyártmányai- 
nak elárusitása jóval a 

gyári árom almi 
Harisnyák, férfi zoknik, tavaszi mellé- 

nyek és pouliowerek, női selyem 
reform nadrágok etb., stb. 

Sír. Memorandulai (v. Unió-utca) 4. 

Speciális épület és butorfényezést a 
legszakszerübben és legolcsóbban Hzozzay 
készit. Szentcgyház-utca 17. 

Szobafestő miinták jutányos áron 
kölcsönbe vehetők. Drágan, Zápolya-u. I15. 

miztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Eemmeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Votilor 2. 

Eladó egy házastelek, jómenetelü fü- 
szerüzlettel. Jövedelenm évi 8S4000 lei. 
Értekezni Zápolya-u. 5. 

a Kálvin-utca 14 szám 
Eladó alatti háza stelek 
Értekezni ugyanott reggel 8-tól d. u. 4-ig 

zálogházi árverés április hó 7.én 
lesz megtartva. (Az árverés napján nem 
ujitunk) Calea Victoriei No. 16. szám alatt. 
Igazgatóság. 

Szabósegédet keres Eckart József, lara 
Torda-Aranyos. 

fntelligens nő 2000 lejért teljes ella: 
tást kaphat jó családnál. Str. Sincai 0., 
földszint, 

Egy bicikli eladó. Str. Cernáuti 22. 
(volt Kajántói-ut). 

Egy szoba konyhás szuterin lakás ápri- 
lis 1-re kiadó. Zápolya-u, 5. az udvarban. 

Egy jókarban levő pedálos cimbalom 
eladó, Str. Grigorescu 332. 

Selegean mechanikus, Cluj, Piata Ste- 
fan cel Mare No. 9., mindeniéle javitást 
vállal (gramafon, irógép, varrógép). Kerék- 
párkölcsönzés. 

Eladó 
egy fehér hálószoba-berendezés, 
egy antik háló, ebédlőberendezés, 
háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó 
egysülyesztős Singer-varrégép 

Vajda-utca s. 

Mét szoba, konyha és mellékhelyisé- 
gekből álló családi ház eladó a vasut kö- 
zelében. Értekezni Takács szabóüzletben, 
Deák Ferenc-u. 3. ; 

Eladó 6 hold szénafű a harmadvölgyi 
,Morgó"-ban. Értekezni Turós Isvánnal, 
Str. Albinei (Méhes-u.) 2. 

Női é. férfi tavaszi kabátok, női, férfi 
és gyermekruhák legolcsóbb bevásárlási 
forrása Par.-áruház, Malomu 6. 

38 éves református, gyermektelen öz- 
vegy, saját házzal és vagyonnal, nősülés 
céljából megismerkedne olyan magáhozilló 
nővel, kinek némi pénze vagy ingatlana 
van. Teljes cimü leveleket Jólelkü jel- 
igére „Mercur" irodába, Calea Victoriei 32. 

Miadó nagy teherbiró helyiségek üzem- 
nek vagy raktárnak április és május I-re. 
Calea Victoriei 99. 

9 illatszertár kölmi- 
di Or vizci a legjobbak. 

. Főtér, 
Fióküzlet Wesselényi-u. 13. sz. 

Elköliözés miatt többféle butorok, 
edények eladók. Liptainé, Főtér 13. szám, 
ajtó 10. 

Női divat 
; divatkülönlegességek nagy- 

Szahó Jen áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Á nől divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon; 9-57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. utóda Boseh áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katz és Fia Készfériiés gyermekruha- 
- raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Könyv- papir 
e 1 Könyv és papirkereskedése 

Keszey Albort antiguariuma es nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1, 

könyv, zenemü, (kotta), 
fepage papir, irószer, rájzműszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Olvassa és ferjessze 

Szöórmeárau 
Mártoníf Testvárek és Társa "zórmeáru- 
szövetkabát-áruháza, Piata Unirii (Főtér) 

20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
„Royal.drogueria és 

nóézsaM. illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Edény-iüvegy 
ekoyie á konyhafelszerelési cik. Maskoviis és Társa e e erolési cik 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand. Főpostával szemben, 

Kötött-szövöttűru 
kötött és szövött áruk gyári 

Blati lerakata, ahci legolesóbhan 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

a „MAI DICAG"-o1 

Márpitos munkákat a legjutányosabb 

Cluj-Kolozsvár, március 28. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

Kinyitotta az ajtót, mielőtt távo. 
zott volna, erős, kifejezett tekinte. 
tet vetett a leányra és gyorsan 
távozott a szegényes lakásból. 
A szegény leány némán állt mini. 

addig, mig a vén gonosz mögött az 
ajtó becsukódott. 
- Oh Istenem, miért hagytál el 

engemet? - rebegé a leány, - 
nincs számomra mentség ? Felál. 
dozzam-e legdrágább kincsemet, he. 
csületemet egy gyalázatos csábiti. 
nak csak azért, hogy szeretett édes. 
anyámat megmentsem? Mégis mit 
kezdjek, nincs menekülés! Az utolsó 
értéktárgy már rég zálogházba ván. 
dorolt és a csekély kézimunkámnak 
is hamar vége lesz. Ezután tényleg 
tönkre leszek téve, hisz már a házinr 
is megfenyegetett, hogy az utcára 
tesz, ha meg nem fizetem a ház. 
bért. Igazán, nincs mentség ezen 
nyomorból. 

Bill jutalmazza az erényt 
- Oh Istenem, mitévő legyek, 

az utolsó garast is kiadtuk már, 
nincs tanács, nincs mentség mit: 
kezdjek, tovább nézzem-e ezt a ki- 
mondhatatlan nyomort, azt, hogy 
anyám végelgyengülés folytán el 
pusztuljon ? 

Igy panaszkodott a szegény Mary 
szegényes padlásszobájában, mialatt 
a szomszédból a beteg nehéz léleg- 
zete hallatszott, mintha minden lé 
legzete néma intés lett volna. 
A szegény gyermek már nem ta- 

lált meníséget. 
Egy órával ezelőtt jelen volt az 

orvos és tudatta, hogy a beteg csak 
akkor maradhat életben, ha üditő, 
erősitő szerek állanak rendelkezé- 
sére. 
De honnan vegye ő ezt? 
Hát már nincs Számára segitség? 
Mary összeborzadt. 
Igen, volt, de ez borzasztó áldo- 

zatot követelt, borzasztó áldozatot, 
amelyre gondolni sem mert, mint- 
hogy a puszta gondolat is irtózat 
tal és félelemmel töltötte el. 
Szemei előtt lebeg Trankony, ke- 

zében a csábitó utalvánnyal, hallja 
fülébe csendülni szavait : 
Csak egy kis irásba kerül kis- 

asSszony, és az utalvány ki van 
töltve 14 
Az ifju leány a csábitó ajánlatra 

gondolt: 
Egy betegápolónő, erősitő szerek, 

de különösen egészséges lakás, hogy 
nem kell többé eme szegényes 
padlásszobában maradni és mindezt 
egy egy... 
Mary összerázkódott. Kétségbe- esetten kulcsolta össze kezeit. 
Oh, ha egyedül volna, mindent 

könnyen nélkülözne, de a beteg 
anyjára gondolt. Mennyire őrizte, 
gondozta őt ez a drága anya, sze- 
génysége dacára is. Milyen áldoza- tot nem hozott érte a gyöngéd 
anyai sziv? 

Borzasztó küzdelem játszódott le 
az ártatlan gyermek arcaán. Resz- 
kető kezeit összekulcsolta. 

lgen, megteszem, - szólt csen- desen, fel akarom magam anyámért áldozni. Még ma irok Trankonynak. 
Mary még egy kétségbeesett te- 

kintetet vetett az ajtófüggönyre, 
mely mögött beteg anyja nyugodott 
és a régi szekrényhez lépett. 
Ezen feküdt egy kis táska. 
Trankony hagyta azt hátra, levél- 

papir és néhány megcimzett, bé- 
lyeggel ellátott boriték volt benne. 
Némán és halványan, mint egy 

márványszobor, papirost és tollat 
vett kezébe és az asztalhoz indult. 

(Folyt. köv.) 
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